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Soviel Steuern sparen Sie mit lhren Beitrdgen an eine
gebundene Vorsorgeversicherung! (Saule 3a)

Diese Tabelle ermdglicht Ihnen die Berechnung der jahrlichen Steuerentlastung, wenn Sie
Beitrage an eine gebundene Vorsorgeversicherung leisten. Die Tabellenwerte stellen die
Steuereinsparung in Prozent des jahrlichen Beitrags an die gebundene Vorsorge dar.

Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte fir die jeweiligen Bereiche des
steuerbaren Einkommens. Berechnungsbasis ist der Kantonshauptort; Steuertarif fur
Verheiratete. Berucksichtigt sind Bundes-, Kantons-, Gemeindesteuer und reformierte
Kirchensteuer. In den Kantonen Tessin (T1) und Waadt (VD) ist die Kirchensteuer nicht
enthalten. (Stand Juni 2002).

Steuerbares Einkommen (in Tausend Franken )

Kanton 30’ 35' 40' 45' 50 55 60' 65' 70' 80’ 90' | 100" | 120" | 150" | 200’

AG 8.0 110.3 | 11.2 | 12.7 | 15.4 | 17.1 | 19.2 | 19.2 | 20.9 | 22.7 | 25.4 | 26.9 | 32.0 | 38.5 | 38.5

Al 93 113|129 |13.8 |16.4 | 17.8 | 18.5 | 19.5 | 20.2 | 20.6 | 22.5 | 23.5 | 26.3 | 30.9 | 31.5

AR 15.0 | 15.9 | 17.4 | 17.5 | 20.9 | 21.6 | 21.9 | 21.9 | 22.6 | 25.4 | 26.3 | 27.3 | 30.9 | 35.1 | 36.8

BE 19.2 | 20.6 | 20.6 | 20.7 | 21.6 | 23.1 | 25.3 | 25.2 | 26.0 | 27.3 | 29.4 | 30.4 | 34.4 | 39.3 | 40.8

BL 149 [ 17.2 | 17.3 [ 18.8 | 21.7 | 23.5 | 22.6 | 23.9 | 25.7 | 29.0 | 32.1 | 29.2 | 34.6 | 42.8 | 39.2

BS 18.9 | 18.8 | 18.8 | 20.4 | 25.8 | 26.5 | 26.8 | 30.7 | 21.8 | 32.2 | 33.1 | 34.1 | 36.9 | 41.1 | 41.1

FR 15.3 | 16.6 | 185 | 20.5 | 21.6 | 23.3 | 24.9 | 26.4 | 28.6 | 27.2 | 29.9 | 31.9 | 34.7 | 40.7 | 45.2

GE 28.0 | 28.4 | 28.8 | 29.1 | 30.3 | 31.3 | 31.8 | 32.1 | 33.0 | 33.9 | 35.2 | 36.5 | 40.1 | 45.2 | 46.4

GL 14.4 | 14.3 | 14.3 | 14.4 | 154 | 24.0 | 24.3 | 24.3 | 25,5 | 25.4 | 26.3 | 27.3 | 32.3 | 36.5 | 36.5

GR 9.4 |11.5|13.6 | 154 |19.9 | 21.0 | 23.0 | 23.0 | 25.9 | 26.2 | 27.1 | 30.5 | 34.6 | 37.9 | 37.5

Ju 19.6 | 19.6 | 20.5 | 24.7 | 25.6 | 26.4 | 26.6 | 26.7 | 27.4 | 30.9 | 32.2 | 33.2 | 36.0 | 40.2 | 45.7

LU 19.2 1 19.2 1 19.3 | 20.5 | 22.2 | 23.0 | 23.2 | 23.3 | 24.0 | 26.4 | 29.3 | 30.3 | 33.1 | 37.3 | 37.3

NE 14.0 | 17.8 | 23.9 | 26.3 | 29.1 | 30.0 | 30.3 | 30.9 | 33.2 | 33.5 | 34.4 | 35.4 | 40.3 | 46.4 | 46.6

NW 9.4 1123 1153 |16.7 | 17.8 | 19.2 | 19.7 | 20.2 | 20.7 | 21.3 | 22.2 | 23.7 | 26.5 | 30.7 | 30.1

ow 17.9 119.1 | 19.4 | 19.4 | 204 | 21.1 | 21.4 | 21.4 | 22.1 | 23.0 | 23.9 | 24.9 | 27.2 | 31.4 | 31.4

SG 13.5 | 15.8 | 17.9 | 18.8 | 19.8 | 23.3 | 23.7 | 23.7 | 24.8 | 27.8 | 28.7 | 29.7 | 35.5 | 42.6 | 42.6

SH 154 [ 17.8 | 17.8 [ 19.8 | 21.2 | 22.1 | 24.6 | 24.6 | 25.4 | 28.1 | 29.0 | 30.0 | 35.2 | 39.4 | 41.8

SO 11.2 | 17.5 | 17.6 | 22.8 | 23.8 | 25.7 | 27.2 | 27.2 | 28.0 | 28.9 | 30.0 | 31.0 | 36.4 | 40.5 | 45.5

SZ 11.1 | 11.3 | 12.0 | 12.1 | 13.5 | 14.7 | 14,9 | 15.1 | 16.6 | 17.1 | 18.4 | 19.6 | 23.1 | 27.3 | 27.3

TG 16.8 | 17.0 | 20.0 | 20.0 | 21.0 | 21.7 | 22.0 | 22.0 | 25.1 | 26.3 | 27.1 | 31.3 | 34.5 | 39.9 | 39.9

Tl 11.5 | 13.1 | 16.2 | 19.0 | 21.3 | 25.0 | 25.0 | 26.5 | 28.1 | 30.8 | 32.9 | 33.8 | 41.0 | 42.5 | 44.2

UR 12.8 [ 15.0 |1 16.3 [ 20.2 | 21.1 | 21.8 | 22.1 |22.1 |229 |27.6|29.83]30.3|33.6)|37.9]37.9

VD 17.9 | 17.5 |1 19.1 | 20.6 | 21.3 | 21.8 | 21.8 | 24.1 | 24.9 | 26.1 | 28.0 | 30.6 | 38.7 | 41.4 | 42.3

VS 17.7 1 19.3 | 15.8 | 16.4 | 18.4 | 18.7 | 19.6 | 21.3 | 21.4 | 23.8 | 27.0 | 29.4 | 41.8 | 40.5 | 40.5

ZG 8.3 8.9 9.9 1105 | 12.4 | 13.8 | 14.1 | 14.7 | 15.6 | 16.0 | 17.6 | 18.6 | 22.2 | 27.2 | 28.0

ZH 10.5 12,2 1129 [ 14.8 ]116.2 | 17.9 | 19.6 | 19.6 | 20.4 | 20.7 | 24.0 | 25.0 | 30.2 | 35.1 | 38.0

Und so berechnen Sie Ihre Steuereinsparung:

Suchen Sie zunéachst die Zeile Ihres Wohnkantons. Fahren Sie anschliessend auf dieser
zeile soweit nach rechts, bis Sie die Spalte erreichen, die lhrem steuerbaren Einkommen
am nachsten kommt. Multiplizieren Sie den so ermittelten Tabellenwert mit dem Betrag
Ihrer jahrlichen Einzahlung an die gebundene Vorsorge und dividieren Sie durch hundert.

Beispiel:

Wohnkanton: ZH

Steuerbares Einkommen: CHF 70'000.—

Jahrlicher Beitrag an lhre Vorsorge: 6'077.-- (zur Zeit max. fur Personen die BVG-Versichert sind)
Berechnung der Steuerersparnis: 20.4% von CHF 6'077.-- ((20.4 x 6'077)/100))
Steuerersparnis pro Jahr: CHF 1'239.70

d:\dat\vtl\diverses\steuereinsparung saule 3a.doc



